## 全國台胞代表會議召開 王滬寧:推進祖國統一大業

【大公報訊】據新華社報道:第十 一次全國台灣同胞代表會議13日在北京 開幕。中共中央政治局常委王滬寧出席

王滬寧表示,過去5年和新時代以來 的10年,以習近平同志為核心的黨中央 團結帶領全黨全國各族人民, 創造了新 時代中國特色社會主義的偉大成就,推 動我國邁上全面建設社會主義現代化國 家新征程。在這一歷史進程中,我們黨 提出新時代解決台灣問題的總體方略,

促進兩岸交流合作,堅決反對「台獨 | 分裂行徑,堅決反對外部勢力干涉,牢 牢把握兩岸關係主導權和主動權,堅定 不移推進祖國統一大業。5年來,各級台 聯組織全面貫徹習近平新時代中國特色 社會主義思想,深入貫徹習近平總書記 關於做好新時代黨的統一戰線工作的重 要思想和新時代黨解決台灣問題的總體 方略,堅決落實黨中央對台工作大政方 針和決策部署, 圍繞爭取台灣民心、促 進兩岸同胞心靈契合的職責使命,團結 廣大台灣同胞積極貢獻智慧和力量,為 服務黨和國家工作大局,為推動兩岸關 係和平發展、深化兩岸各領域融合發展 發揮了重要作用。

#### 深化兩岸各領域融合發展

王滬寧表示,黨的二十大報告系統 闡述了新時代中國共產黨解決台灣問 題、實現祖國完全統一的政策主張,提 出新征程上推進祖國和平統一進程的目 標要求。各級台聯組織要深入學習貫徹

黨的二十大精神,堅定不移推進祖國統 一大業;要積極促進兩岸民間交流,深 化兩岸各領域融合發展; 要着力加強自 身建設,不斷推動台聯工作高質量發

全國政協副主席、台盟中央主席蘇 輝代表台盟中央致賀詞,中國僑聯主席 萬立駿代表各人民團體致賀詞。中共中 央政治局委員、中央統戰部部長石泰峰 出席開幕式。開幕式由全國台聯會長黃 志賢主持。會議為期2天,來自各省、自

治區、直轄市 和有關單位的 台胞代表共 300 多 人 與 會。會議將審 議通過全國台

先進工作者。

會工作報告、全國台聯章程修正案,選 舉產生全國台聯第十一屆理事會及其領 導班子,表彰全國台聯系統先進集體和

**B6** 

2022年12月14日

星期三

# 台當局「去中國化」「重賞」拆蔣像

耗資279萬元拆逾900座 學者:浪費公帑不得人心

程」的目標 「獎勵」 # 「獎勵」 # 「獎勵」 # :,也有民党 [致中國國] [致中國國] 1100萬元(約279萬港元1100萬元(約279萬港元),台當局相關部門 1當局相關部門已拍板20有900多座「兩蔣」補助。台媒指出,日 萬元 像 兩 市 目

台「中科院」前院長:美阻台研發「雄三」導彈

台灣「促進轉型正義委員會」於今 年5月底解散,其業務由當局各部會承 擔,內務部門為鼓勵縣市政府、學校移 除兩蔣銅像等「威權象徵」,提出每拆 一座蔣像,補助最高10萬元。

台當局內務部門已編列1100萬元預 算,目標是掃除現在尚未拆掉的900多 座兩蔣銅像,但尚未有單位申請補助。

針對當局做法,國民黨立委曾銘宗 12日質疑,花錢鼓勵拆除兩蔣銅像,無 益於真正「移除威權象徵」,更將浪費 大量公帑;立委賴士葆則批評,治安敗 壞、警紀沉淪都是內務部門急需改善的 問題,但此時卻重賞拆銅像,不顧民眾 關切之事,只知意識形態執政。

民進黨也有立委質疑,「移除威權 象徵 | 需要當局與地方政府溝通協調, 單純提供獎金,有些地方首長並不會理 會,效率沒有保證。

另據**大公報記者蘇榕蓉報道**:國民 黨孫文學校北院院長林定芃向大公報表

【 大公報訊 】據中通社報道:台灣

隸屬軍方的「中山科學研究院 | (簡稱

「中科院」)前院長龔家政在書中首度

曝光,美國為防止「影響軍售利益」,

曾拒絕向台灣提供關鍵原料、裝備,阻

台媒13日報道,台「中研院(中央

龔家政稱,任內進行「雄三|研發

在台灣自行研發導彈所需航空燃油

止當局研製射程較遠的「雄三」導彈。

研究院)|近代史研究所近日出版《龔

家政先生訪問紀錄》,龔家政在書中曝

時,原本申請向美國採購必需的高密度

戰略性航空燃油,美方知道「雄三|研

發已進入最後階段,一旦成功就打算量

後,龔家政說,向美採購陀螺儀也受

阻,該組件是導彈射控系統非常關鍵的

一部分,導彈沒有陀螺儀就沒有用武之

產,因此通知將不再出售給台灣。

光台灣彈道導彈研發試射內幕。

示,民進黨在「九合一」選舉失敗後, 仍然自我感覺良好,不思檢討喪失民心 的原因,反而加速推動「去蔣化」,到 底安何居心?

#### 兩岸歷史聯結切不斷

民進黨對於民之所欲完全棄之不 顧,一味搞意識形態,想藉着「去蔣 化」進一步「去中國化」,試圖以抽絲 剝繭的方式切斷兩岸歷史聯結。然而, 民進黨「去中國化」的圖謀注定「竹籃 打水一場空 | 。

林定芃表示,台灣文化主體是中華 文化,民進黨即便不想承認,也改變不 了這個事實。台灣目前除面臨能源困境 外,還有治安敗壞、民生凋敝、經濟不 振、兩岸關係倒退等問題。這些都是當 務之急,民進黨卻沒有任何的作為,始 終把施政重點放在政治清算上。看來民 進黨還沒有吸取「九合一」敗選的教 訓,難道想在2024年大選重蹈覆轍?

地;美國只賣近程武器使用的戰術級陀

螺儀,自己曾提議能否將更高精度陀螺

儀列入採購清單,卻被告知美國不接

受。龔家政表示,「影響軍售利益|是

美國拒絕向台當局出售關鍵原料、裝備

的原因,美國認為台灣是其魚叉、戰斧

導彈的潛在客戶,如果台灣自研武器失

敗,就必須向美國購買。

### • 島內「中央大學」校內的蔣介石銅像遭人

島内蔣像遭破壞主要事件

2003年

「砍頭|,過幾周後連底座都被拆除運

#### 2007年

• 高雄市長陳菊配合陳水扁政府「去蔣化」 政策,除了將「中正文化中心」更名外, 更將裏面造價1200萬的蔣介石銅像拆解並

#### 2012年

• 中山大學校內蔣介石銅像臉部遭塗鴉成小 丑;成功大學的銅像遭潑紅漆、撒冥紙, 隔年校方銅像被移進校史室。

#### 2013年

• 嘉義市中正公園內的蔣介石銅像遭「獨 派 | 潑油漆污損

#### 2015年

• 政治大學和東吳大學的蔣介石銅像都被噴 上「殺人兇手」等字眼;基降獅球公園的 蔣介石銅像頭部遭割除;高雄橋頭糖廠大 門入口處的蔣介石石膏像遭人持鐵槌砸

#### 2016年

• 中山大學蔣像被潑白漆;台中科大蔣像臉 部被貼國民黨黨徽;輔仁大學的銅像被戴

#### 上面具,身上貼滿標語。 2017年

中興大學移除蔣介石銅像,改立前校長湯 惠蓀像

#### 2021年

• 台當局公布「中正紀念堂轉型方案」,移 除蔣介石銅像。

(大公報整理)

#### 台胞心聲

#### 台北市民何溢誠



另一種「綠色威權」嗎?

#### 台北市民許陳品:

民進黨上台這 六年來,搞所 謂「清算不當 黨產」、「轉 型正義」,無 所不用其極。 如今竟用財政

撥款的方式「鼓勵 | 清除蔣介石 銅像,根本就是政治追殺。

#### 台南市民李東憲:

其功過有歷史 去定義。台當 局竟然為了搞 「台獨」,用



:結。 民進黨當局上台後絞盡腦汁想拆除全台的蔣像

企圖切斷兩岸歷史文化

老百姓的錢來補助拆除 雕像,這種做法十分不可取。

#### 台北市民張穆庭:

近年,台灣物 價高漲、民衆 生活苦不堪 言,蔡當局卻 還在用納稅人 的錢搞「去蔣 化」,這對百



姓毫無幫助,只會適得其反。

#### 宋楚瑜赴廈門洽商恢復「小三通」

【大公報訊】據中通社報 道: 臨近年關,「小三通」何時 復航,讓兩岸鄉親焦急不已。據 報道,親民黨主席宋楚瑜、金門 縣長當選人陳福海、連江縣長當 選人王忠銘等人赴福建廈門,與 大陸洽談「小三通」復航事宜。

民進黨當局於新冠疫情初期 的2020年2月,以疫情防控為 由,單方面中斷了福建沿海與金 門、馬祖地區的直接往來,至今 已近3年,金馬地區民眾希望恢 復「小三通」的聲音越來越強 烈。曾任金門縣長的陳福海表 示,希望明年1月先啟動兩岸探 親專船,為逐漸恢復常態「小三 通| 鋪路。

據悉,廈門方面此次特別開 啟綠色通道,毋須隔離,並以特 殊防疫規格安排會談。

#### ▲台灣學者爆料稱,美國曾阻止台灣方面 研製射程較遠的「雄三| 導彈。網絡圖片



最近傳出美國將 向台灣方面出售多達 100枚先進的愛國者 三型防空導彈以及雷

達和相關支援設備,總額約8.82億美元 (約33億港元)。在台海局勢緊張的情 勢下,相關消息引起各界高度關注。美 國對台出售先進武器向來有嚴格的規 定,如今大批量向台灣出售愛國者增程 型防空導彈,其目的不言而喻,就是要 把台島打造成「武器庫」,把民進黨當 局牢牢拴住,作為自己「遏華」的打 手。對於華府的險惡用心,蔡英文和民 進黨竟然視之為美國對台灣的「關

愛 | ,但對於台軍方而言,愛國者導彈 帶來的則是「痛苦的回憶 | 。

美方曾於2008年和2010年分別向 台灣出售330枚和114枚愛國者三型導 彈,但讓台軍錯愕的是,美方只賣武 器,不傳授技術。2018年台軍方派遣 愛國者導彈射控排長赴美國接受防空軍 官高級班課程,但是課程當中有關愛國 者導彈中高層防空專業課程卻不對台軍 人員開放。據說是因為美國對台灣導彈 營的軍官不放心,怕他們洩密。不僅是 愛國者導彈系統,部署在台灣新竹的鋪 路爪巨型戰略雷達也一樣。台灣軍官都 不能操作,都由美國人操作,然後由美

國人把資訊傳遞到北美司令部,台灣有 需要再轉台灣,不需要則一律不給。這

台軍對愛國者導彈的「痛苦回憶」

根本就是把台灣當成「搖錢樹」。 今年2月,華府對台軍售案的名目 是「愛國者導彈工程勤務及導彈效能鑒 測一,主要內容包含工程服務支持,以 維持、改善愛國者防空導彈系統,總值 1億美元。不料,事隔2月後,華府又抛 出總額為9500萬美元的「愛國者專案 人員技術協助」的對台軍售案。兩案其 實都是關於愛國者導彈的維護專案,美 方卻要分開兩次出售,台灣方面則被硬 生生地被剝了兩層皮。其實,「愛國者 導彈工程服務 | 費用中,最大筆的項目

是雷神公司的導彈系統技術協助顧問費 用。早在兩年前,雷神公司已提出1億 美元的高額服務款項,但台軍認為過 高,不願支付。雷神公司竟然取消了台 軍作為愛國者使用方的資格。去年台方 在美方壓力下才答應以分期付款方式支 付這1億美元「安家費」。

美方在出售愛國者導彈過程對台灣 方面諸多刁難,台灣方面都忍了,但令 人難以忍受的是,愛國者防空導彈竟然 無法發揮「防空|作用。

今年8月美國國會眾議長佩洛西竄 台,破壞兩岸關係。中方為了捍衛國家 主權和領土完整,在台島周邊進行了大

規模軍演,據說期間東風導彈曾飛越台 島上空。那時正是愛國者導彈「大顯手 身一的機會,但台軍卻按兵不動,因為 愛國者三型導彈根本攔截不了解放軍的 東風導彈,而且愛國者導彈造價昂貴, 據說是東風15-B導彈造價的三倍,而 通常攔截一枚彈道導彈,要發射兩枚愛 國者導彈,等於花了六倍的價錢。花了 大錢,但又攔截不了,台軍乾脆就不發

即使如今美國賣給台灣的愛國者三 型導彈射程更遠,但也改變不了兩岸軍 力對比。台當局「以武拒統」注定失